
Istraživanje javnog mnjenja sprovedeno je u okviru projekta „Podrška 
lokalnim zajednicama u odgovoru na izbegličku krizu” koji realizuje 
Fondacija „Ana i Vlade Divac” u saradnji sa Američkom agencijom za 
međunarodnu saradnju - USAID. Ukupan broj ispitanika u trećem talasu 
iznosio je 2700 osoba starih 15 i više godina, iz Beograda, Dimitrovgrada, 
Lajkovca, Preševa, Sjenice, Tutina, Subotice i Šida.

Istraživanje je realizovano u maju 2017, a sprovela ga je agencija ProPozitiv.

Jun, 2017.

Kompletan sadržaj trećeg talasa istraživanja stavova građana Srbije o izbeglica-
ma i izbegličkoj krizi i informacije o projektu „Podrška lokalnim zajednicama u 
odgovoru na izbegličku krizu” nalaze se na sajtu www.divac.com

STAVOVI GRAĐANA SRBIJE 
PREMA IZBEGLICAMA

KLJUČNI NALAZI TREĆEG TALASA ISTRAŽIVANJA 
 

BRIGA O IZBEGLICAMA 
I PROCES INTEGRACIJE

U trećem talasu je došlo je do smanjivanja broja građana koji 
smatraju da postoji mogućnost rasplamsavanja izbegličke krize (55% 
u prvom, 66% u drugom i 56% u trećem talasu). Kada je reč o 
preuzimanju brige o njima, došlo je do obrta u mišljenju građana i 
sada tek malo manje od 1/3  ispitanika smatra da Vlada Republike 
Srbije treba da preuzme brigu o njima. 46% građana u prvom, 49% u 
drugom i povećanje na 52% u trećem misli da je EU u najboljoj poziciji 
da unapredi položaj izbeglih u našoj zemlji. 

Što se tiče vidljivosti akcije koju je Fondacija Ana i Vlade Divac 
pokrenula u ovim opštinama, primećena je dobra vidljivost akcije 
kako kroz postere/bilborde tako i kroz radio poruke. I u drugom i u 
trećem talasu oko 1/5  ispitanika navodi da je primetilo akciju, što je 
značajan broj.
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INSTITUCIJE U POZICIJI DA POBOLJŠAJU 
POLOŽAJ IZBEGLICA U SRBIJI

TALAS 1            TALAS 2            TALAS 3

Evropska Unija
49,4%

51,0%

46,4%

Vlada
52,4%

31,8%

43,3%



GENERALNI STAV GRAĐANA I NAČIN 
INFORMISANJA O IZBEGLICAMA                                          

U odnosu na prvi talas kada je pozitivan stav prema 
izbeglicama imao 45% građana, u drugom talasu se taj 
procenat neznatno uvećao na 47% a u trećem talasu 
neznatno smanjio na 43%. Građani koji imaju pozitivan 
odnos nisu menjali svoj stav bez obzira na dešavanja. 
Negativan stav sa druge strane je uvećan sa 19% u prvom 
talasu na 1/3 ispitanika u drugom i trećem talasu. Do ove 
promene je došlo jer su ispitanici koji su bili neutralni, tj 
nisu imali u potpunosti izgrađen stav, sa protokom vreme-
na i svim dešavanjima vezanim za izbeglice izgradili 
negativan stav prema njima. Oko 4/5 ispitanika i dalje 
smatra da je Srbija bolje prihvatila izbeglice u odnosu na 
druge zemlje (78% u prvom talasu naspram 84% u drugom 
i 81% u trećem talasu). Ispitanici smatraju da se država 
mnogo bolje ponela ka njima nego naši susedi.

EMPATIJA I STRAHOVI

Građani i dalje saosećaju sa izbeglicama, njih oko 3/5 razume 
problem sa kojima se oni suočavaju i ovaj broj ljudi se nije 
značajno menjao kroz istraživanja (68% u prvom, 60% u 
drugom i 62% u trećem talasu). Građani sve više smatraju da 
su izbeglice mladi ljudi (62% u prvom, 71% u drugom i 76% u 
trećem talasu), koji su većinom miroljubivi (55% u prvom, 50% 
u drugom i 59% u trećem talasu). Ipak, procenat onih koji se 
boje ili se brinu da će izbeglice preneti neke bolesti građanima 
Srbije iznosi čak 45% što je uvećanje u odnosu na prvi ali 
smanjenje u odnosu na drugi talas , dok je broj onih koji su 
otvoreno uplašeni ili se osećaju nesigurno kada su u pitanju 
teroristički napadi ili pojava kriminala veoma sličan kroz sve 
talase i na nivo je od oko 1/3  ispitanika.

I DALJE VELIKA VEĆINA ISPITANIKA SMATRA 
DA JE SRBIJA BOLJE PRIHVATILA IZBEGLICE 

U ODNOSU NA DRUGE ZEMLJE

KONTAKTI SA IZBEGLICAMA

Imajući u vidu da je istraživanje fokusirano na gradove koji su 
najviše pogođeni izbegličkom krizom, i sa protokom vremena i 
produženim kontaktom sa njima očekivan je podatak da je među 
ciljanom populacijom došlo do povećanja kontakta sa izbeglim 
licima, 42% u prvom talasu a ½ građana u drugom navodi da je  
imalo neku vrstu kontakta sa izbeglicama, direktnog ili indirektnog. 
Međutim sa institualizacijom njihovih prebivališta ovaj kontakt se 
smanjio na 2/5 od ukupnog broja građana. Od populacije koja je 
imala kontakt sa izbeglicama, u proseku 3/4 njih i dalje imala 
pozitivan kontakt, i ovaj broj građana je vrlo sličan kroz sva tri 
sprovedena istraživanja, dok se taj kontakt i dalje veoma visoko 
ocenjuje u opštinama Sjenica, Tutin i Preševo (preko 95%).  
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